
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 Αθήνα, 19/1/2024 
 
Της:  Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β2' Δυτικού Τομέα Αθηνών 
  
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
   

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για απ’ ευθείας διαμετακομιδή των μη διαχειρίσιμων τοπικά 

κρίσιμων περιστατικών των νοσοκομείων των Κυκλάδων σε 
εξειδικευμένες για την πάθησή τους νοσοκομειακές δομές της 
Αττικής» 

 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Έχουμε δεχθεί έντονες διαμαρτυρίες από κατοίκους των νήσων των Κυκλάδων, περί του 
ότι, εδώ και αρκετά έτη, αντί η διακομιδή ασθενών με μη διαχειρίσιμες τοπικά σοβαρές 
επιπλοκές των Κυκλάδων να γίνεται κατευθείαν σε νοσοκομεία της Αττικής, οι τελευταίοι 
δρομολογούνται στο νοσοκομείο της Ερμούπολης, στη Σύρο. Αυτή η πρακτική έχει ως 
αποτέλεσμα, στις κρίσιμες εκείνες περιπτώσεις, όπου το νοσοκομείο της Ερμούπολης 
δεν μπορεί να ανταποκριθεί αποτελεσματικά στη θεραπεία ή έκτακτη νοσηλεία ενός 
τέτοιου σοβαρού περιστατικού, ο ασθενής να πρέπει να υποστεί τη βάσανο μιας 
περαιτέρω διακομιδής του σε νοσοκομείο της Αττικής. Αυτή η καθυστέρηση έχει, τις 
περισσότερες φορές, αρνητικές συνέπειες και μας καταγγέλθηκε ότι αρκετοί Κυκλαδίτες, 
κατά τη διάρκεια μιας τέτοιας άσκοπης καθυστέρησης, έχουν χάσει τη ζωή τους. 
Επιπλέον, μια άλλη σοβαρή διάσταση του θέματος της παρούσας αφορά στο ζήτημα της 
διαμονής και της μεταφοράς των συνοδών του κάθε ως άνω ασθενούς, που περιφέρεται 
ασκόπως σε νοσοκομεία. Μεταβαίνοντας, εν προκειμένω, στο τοπικό νοσοκομείο της 
Ερμούπολης μπαίνουν οι εν λόγω στη δοκιμασία της επιβάρυνσης μιας διαμονής σε 
ξενοδοχείο και της σίτισης σε εστιατόρια, πράγμα που επιβαρύνει σε μεγάλο βαθμό 
οικονομικά τους συγγενείς συνοδούς. Όλα τα παραπάνω περιγραφόμενα αναδεικνύουν 
την τεράστια ανάγκη μιας επί τούτου διορθωτικής πολιτικής παρέμβασής σας, ώστε να 
απαλλαγούν οι ως άνω πάσχοντες από την ταλαιπωρία μιας μάταιης, μακράς σε χρονική 
διάρκεια περιφοράς σε νοσοκομειακές δομές με σοβαρό κίνδυνο για την επιβίωσή τους. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 
Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες νομοθετικές πρωτοβουλίες, έτσι ώστε τα κρίσιμα 
περιστατικά ασθενών που φιλοξενούνται σε νοσοκομεία των Κυκλάδων και χρειάζονται 
πιο εξειδικευμένη νοσηλεία και ιατρική φροντίδα να διαμετακομίζονται απ’ ευθείας στα 
κατάλληλα για την περίθαλψή τους νοσοκομεία της Αττικής, προς αποφυγή επικίνδυνων 
για την υγεία τους επιπλοκών λόγω των εκτενών μετακινήσεων; 
 
Η ερωτώσα βουλευτής 
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